
1. 다음중 가로의길이가
Å
2a
b2

ã2
, 세로의길이가

Å
5b2

2a

ã2
인 직사각형의

넓이를 구하면?

① 9 ② 16 ③ 25 ④ 49 ⑤ 64

(직사각형의 넓이) = (가로) × (세로)이므로

(직사각형의 넓이) =

Å
2a
b2

ã2
×
Å
5b2

2a

ã2
=

4a2

b4
× 25b4

4a2
= 25

해설



2. 다음 그림의 삼각기둥의 부피가 (3ab2)4일 때,
삼각기둥의 높이는?

①
9

5
a2b5 ②

27

5
ab6 ③

27

10
a2b5

④
8

15
ab4 ⑤

18

5
a2b5

(삼각기둥의 부피) = (밑면의 넓이) × (높이)

(밑면의 넓이) =
1

2
× 5a2b × (3b)2 =

45a2b3

2

높이를 h라고 하면

h = (3ab2)4 × 2

45a2b3
=

18

5
a2b5

해설



3. 다음 그림은 가로의 길이가 3a2b, 높이가
4ab인 직육면체이다. 이 입체도형의 부피가
9a2b3일 때 세로의 길이를 구하면?

①
2

3b
②

4b
3a

③
2b
3

④
4a
3b

⑤
3b
4a

(직육면체의 부피) = (가로) × (세로) × (높이)

(세로) = (직육면체의 부피) ÷ (가로 ×높이)

9a2b3 ÷ (3a2b × 4ab) =
9a2b3

12a3b2
=

3b
4a

해설



4. x에 관한 부등식 3 − x − a
3
>

a + x
2

의 해가 4(x + 4) < x + 7의 해와

같을 때, a의 값은?

① −33 ② −3 ③ 3 ④ 15 ⑤ 33

첫 번째 부등식을 정리하면
18 − a

5
> x

두 번째 부등식을 정리하면 x < −3
두 부등식의 해가 같으므로
18 − a

5
= −3

∴ a = 33

해설



5. 다음 두 부등식의 해가 같을 때, a의 값을 구하여라.

5

2
x + 1 >

5x − 3
3

+ x, 5x + 1 < 3x + a

① 23 ② 24 ③ 25 ④ 26 ⑤ 27

5

2
x + 1 >

5x − 3
3

+ x 의 양변에 6을 곱하면

15x + 6 > 10x − 6 + 6x ∴ 12 > x
5x + 1 < 3x + a를 정리하면

2x < a − 1 ∴ x <
a − 1
2

두 부등식의 해가 서로 같으므로
a − 1
2

= 12

∴ a = 25

해설



6. x에 관한 부등식 2 − 2ax + 5

3
< − x

2
+ 3의 해가 3

Å
2x
3

+ 1

ã
> 5x − 2

의 해와 같을 때, a의 값을 구하면?

① −21
4

② −22
4

③ −23
4

④ −31
20

⑤ −33
20

3

Å
2x
3

+ 1

ã
> 5x − 2에서 2x + 3 > 5x − 2

−3x > −5

x <
5

3

2 − 2ax + 5

3
< − x

2
+ 3의 양변에 6을 곱하면

12 − 2(2ax + 5) < −3x + 18

12 − 4ax − 10 < −3x + 18

(−4a + 3)x < 16

두 부등식의 해가 같으므로

−4a + 3 > 0이고 해는 x <
16

−4a + 3

16

−4a + 3
=

5

3

∴ a = −33
20

해설



7. 현재 물통에 들어 있는 물에 5L의 물을 더 붓고, 그 전체 양의
3

2
을 더

부어도 물의 양이 25L를 넘지 않는다고 한다. 현재 물통에는 최대 몇
L의 물이 있는가?

① 3L ② 5L ③ 7L ④ 10L ⑤ 12L

처음 들어있는 물의 양을 x L라 하면

(x + 5) +
3

2
(x + 5) ≤ 25에서 x ≤ 5이다.

따라서 처음 물통에 들어있던 물의 양은 5L 이하이다.

해설



8. 180L 의 물을 담을 수 있는 통이 있다. 처음에는 분당 10L 의 속도로
물을 채우다가 분당 20L 의 속도로 물을 채워 물을 채우기 시작한 지
12 분 이내로 가득 채우려고 한다. 분당 10L 의 속도로 채울 수 있는
최대 시간은 얼마인가?

① 4 분 ② 5 분 ③ 6 분 ④ 7 분 ⑤ 8 분

10L 의 속도로 채우는 시간 x 분, 20L 의 속도로 채우는 시간
(12 − x)분 이다.
10x + 20(12 − x) ≥ 180

x ≤ 6

따라서 최대시간은 6 분이다.

해설



9. 200L 의 물을 담을 수 있는 통이 있다. 처음에는 분당 8L 의 속도로
물을 채우다가 분당 16L 의 속도로 물을 채워 물을 채우기 시작한 지
20 분 이내로 가득 채우려고 한다. 다음 중 분당 8L 의 속도로 채울 수
있는 최대 시간을 구하면?

① 5분 ② 10분 ③ 15분 ④ 20분 ⑤ 25분

8L 의 속도로 채우는 시간 x분 , 16L 의 속도로 채우는 시간
(20 − x)분 이다.
8x + 16(20 − x) ≥ 200

8x + 320 − 16x ≥ 200

−8x ≥ −120
x ≤ 15

따라서 최대시간은 15 분이다.

해설



10. 1.3̇ + 3

ß
2

3
+

Å
0.5̇ − 7

9

ã™
− 0.8̇ 를 계산하여라.

① 1.5̇ ② 1.6̇ ③ 1.7̇ ④ 1.8̇ ⑤ 1.9̇

13 − 1
9

+ 3

ß
2

3
+

Å
5

9
− 7

9

ã™
− 8

9
=

4

3
+ 3

Å
2

3
− 2

9

ã
− 8

9

=
8

3
− 8

9
=

16

9
= 1.7̇

해설



11. 어떤 자연수에 0.4̇를 곱할 것을 0.4를 곱하여 계산하였더니 정답과의
차가 2가 되었다. 어떤 자연수를 구하면?

① 32 ② 45 ③ 55 ④ 62 ⑤ 75

x × 0.4̇ − x × 0.4 = 2

4

9
x − 2

5
x = 2

20x − 18x = 90

∴ x = 45

해설



12. x = 0.27̇ , y = 0.3̇8̇일 때,
x
y
의 값은?

①
11

76
②

11

38
③

33

76
④

11

19
⑤

55

76

x = 0.27̇ =
27 − 2
90

=
5

18

y = 0.3̇8̇ =
38

99

∴
x
y
=

5

18
38

99

=
495

684
=

55

76

해설



13. (−2a2b3)4 ×
( a
2b2

)2

÷
{
−(a2b)3

}
을 계산하면?

① −4a4b5 ② −2a6b3 ③ 4a5b4

④ −4a6b3 ⑤ 2a4b5

(준식) = 16a8b12 × a2

4b4
÷ (−a6b3)

= 16a8b12 × a2

4b4
×
Å
− 1

a6b3

ã
= −4a4b5

해설



14. 다음 식에서 A + B + C 의 값은?

(−4x3)A × 2xyB ÷ (−2x2y)2 = 8xCy

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8

(−4x3)A × 2xyB ÷ (−2x2y)2 = 8xCy
(−4)Ax3A × 2xyB ÷ 4x4y2 = 8xCy
(−4)A × 2 ÷ 4 = 8 ∴ A = 2

x3A × x ÷ x4 = xC

x6 × x ÷ x4 = xC ∴ C = 3

yB ÷ y2 = y ∴ B = 3

∴ A + B + C = 2 + 3 + 3 = 8

해설



15. (−3x2y)2 ÷ 3x2y4

2y2
− 2x3y2 × 1

xy2
의 값은?

① 3xy3 ② −3x3y ③ −4x2

④ 4x2 ⑤ 4x2y

(−3x2y)2 ÷ 3x2y4

2y2
− 2x3y2 × 1

xy2

= 9x4y2 × 2y2

3x2y4
− 2x3y2 × 1

xy2

= 6x2 − 2x2 = 4x2

해설


